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Δελτίο Τύπου

Ημερίδα με θέμα

 «Η συμβολή της δημόσιας γλυπτικής και της αρχιτεκτονικής 
στην αστική ανάπλαση. Ελληνική και διεθνής εμπειρία».

Σάββατο, 20 Μαρτίου 2010, 11.00 

Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης, Αποθήκη Β1-Λιμάνι 

στο πλαίσιο της έκθεσης «Αθηνά Τάχα. Από το Δημόσιο στο Ιδιωτικό»

«Η τέχνη  μου έχει ως αναφορά την Ελλάδα. Είναι εμπνευσμένη από την ελληνική φύση και τη λαϊκή αρχιτεκτονική, τα βουνά και τους βράχους, τα ποτάμια και τις προκυμαίες, τα νησιά της. Ως public artist, πιστεύω ότι η τέχνη πρέπει να τοποθετείται σε αστικά τοπία για να είναι προσιτή και στους «συνηθισμένους» ανθρώπους, οι οποίοι δεν έχουν καλλιτεχνική εκπαίδευση» δήλωνε η Αθηνά Τάχα στον ελληνικό Τύπο με αφορμή την αναδρομική της έκθεσης «Αθηνά Τάχα. Από το Δημόσιο στο Ιδιωτικό» που συνεπιμελήθηκαν η Κατερίνα Κοσκινά και η Συραγώ Τσιάρα. Η έκθεση, η οποία συνεχίζεται μέχρι 11 Απριλίου εγκαινιάζει ένα αφιέρωμα στις σύγχρονες γυναίκες εικαστικούς, που θα διαρκέσει όλο το 2010. 

Αν και το έργο της Αθηνάς Τάχα στη γλυπτική αστικού τοπίου και την εννοιολογική τέχνη είναι εξαιρετικά σημαντικό (αφορά σε 45 και πλέον αρχιτεκτονικές – γλυπτικές διαμορφώσεις δημόσιων χώρων -πλατειών, υπαίθριων χώρων αναψυχής, σιντριβανιών, πάρκων, εμπορικών κέντρων- σε αμερικανικές πολιτείες, όπως η Φλόριδα, το Οχάιο, η Αριζόνα, η Αλάσκα, η Φιλαδέλφεια και η Νέα Υόρκη από τις αρχές του 1970 ως σήμερα) πώς λειτουργεί σήμερα η δημόσια γλυπτική στη χώρα μας; Τις απαντήσεις στο ερώτημα αυτό έρχεται να διερευνήσει η ημερίδα με θέμα: «Η συμβολή της δημόσιας γλυπτικής και της αρχιτεκτονικής στην αστική ανάπλαση. Ελληνική και διεθνής εμπειρία», που διοργανώνει το ΚΣΤΘ στις 20 Μαρτίου, στις 11:00. Αρχιτέκτονες, καλλιτέχνες, γλύπτες τοπίου και θεωρητικοί θα συμμετέχουν σε μία ανοιχτή στο κοινό της πόλης συζήτηση, πάνω σε συγκεκριμένα παραδείγματα εφαρμογής σύγχρονων σχεδίων αστικής ανάπλασης στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  

Στόχος της ημερίδας είναι να αναδειχθούν οι όροι και οι προϋποθέσεις της οργανικής εμπλοκής των καλλιτεχνών στο σχεδιασμό του αστικού περιβάλλοντος και η λειτουργική –εκτός της αισθητικής- αξία της σύγχρονης τέχνης. Θα τεθούν σε συζήτηση: πολιτικές διαχείρισης, ανάπλασης, υποβάθμισης και ανάκτησης του δημόσιου χώρου μέσω της τέχνης. Το ενδιαφέρον για τη δημόσια γλυπτική δεν θα εστιαστεί στη μνημειακή γλυπτική αναμνηστικού χαρακτήρα, αλλά σε λειτουργικά μοντέλα περιβαλλοντικής γλυπτικής σε αστικούς χώρους.
Πρόκειται για την τρίτη ανοιχτή συζήτηση που διοργανώνει το ΚΣΤΘ τα τελευταία χρόνια με θέμα σχετικό με τις πολιτικές στο δημόσιο χώρο, συλλογικά καλλιτεχνικά εγχειρήματα, εφήμερες και μόνιμες παρεμβάσεις, θεσμικούς και εναλλακτικούς χώρους σύγχρονης τέχνης -ζητήματα υψηλής προτεραιότητας και στον εκθεσιακό του προγραμματισμό- που μέχρι τώρα έχουν τύχει της θερμής ανταπόκρισης από το κοινό.


Πιο αναλυτικά, στην ημερίδα θα συμμετέχουν ο γλύπτης, καθηγητής στην Αρχιτεκτονική Σχολή του ΑΠΘ, Κώστας Βαρώτσος, o γλύπτης, καθηγητής ΑΣΚΤ, Γιώργος Χουλιαράς, η γλύπτρια τοπίου/ 1ο επίτιμο μέλος Συλλόγου Αρχιτεκτονικού          Τοπίου Ελλάδος, Νέλλα Γκόλαντα, η αρχιτέκτων Α.Π.Θ. / αρχιτέκτων πολεοδομικού τοπίου E.T.H. Ζυρίχης, Ασπασία Κουζούπη, οι αρχιτέκτονες Πρόδρομος Νικηφορίδης και Μπερνάρ Κουόμο, ο ιστορικός τέχνης - μουσειολόγος  Παναγιώτης Κουτσοκώστας, η αρχιτέκτων, Χάρις Μιχαηλίδου, η ιστορικός τέχνης – μουσειολόγος, πρόεδρος του ΔΣ του ΚΜΣΤ, Κατερίνα Κοσκινά, η ιστορικός τέχνης, διευθύντρια του ΚΣΤΘ, Συραγώ Τσιάρα και η επιμελήτρια του ΚΣΤΘ, Δόμνα Γούναρη. Προβλέπεται να διατεθεί ικανός χρόνος για παρεμβάσεις από το κοινό και συζήτηση. 
Η έκθεση είναι μια συμπαραγωγή με το Ίδρυμα Ιωάννου Φ. Κωστοπούλου και τη Δημοτική Πινακοθήκη Λάρισας- Μουσείο Γ.Ι. Κατσίγρα. Στη συνέχεια, θα μεταφερθεί από 22 Απριλίου μέχρι και 30 Ιουνίου στη Λάρισα ( στη Δημοτική Πινακοθήκη Λάρισας- Μουσείο Γ.Ι. Κατσίγρα). Στην έκθεση παρουσιάζονται περισσότερα από 100 έργα της Αθηνάς Τάχα, τεκμηριώνοντας για πρώτη φορά στην Ελλάδα το εξαιρετικά σημαντικό έργο της στη γλυπτική τοπίου και την εννοιολογική τέχνη.
Σχεδιασμός ημερίδας: Συραγώ Τσιάρα, Διευθύντρια του Κέντρου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης
Διοργάνωση: Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκης
Συνεργαζόμενοι φορείς
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INFO

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Αποθήκη Β1, Λιμάνι - Τ.Θ. 107 59, 54110 Θεσσαλονίκη 

www.cact.gr , info@cact.gr , www.myspace.com/cact_ 
Αθηνά Τάχα: Από το Δημόσιο στο Ιδιωτικό 
16/01/10 -11/04/10

Εγκαίνια 16/01/10, στις 19:00, ΚΣΤΘ, Αποθήκη Β1
Γραφείο Τύπου Κ.Μ.Σ.Τ. & Κ.Σ.Τ.Θ.
Γιώτα Σωτηροπούλου

κιν. 6972336261

Τ.2310546683, Φ.2310593271 /press@greekstatemuseum.com
