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Ο STEFAN CONSTANTINESCU (1968) είναι εικαστικός και σκηνοθέτης από τη Ρουμανία. Τα τελευταία χρόνια ζει και εργάζεται στη Σουηδία. Τα έργα του εστιάζονται στη σφαίρα της πολιτικής, της ταυτότητας και της μνήμης, ειδικότερα στο πλαίσιο της κληρονομιάς που άφησε ο κομμουνισμός και η περίοδος της κοινωνικής και οικονομικής μετάβασης στη Ρουμανία μετά το 1989. Πρόσφατες δουλειές του περιλαμβάνουν το Troleibuzul 92, που παρουσιάστηκε στο περίπτερο της Ρουμανίας στην 53η Μπιενάλε της Βενετίας, και το ντοκιμαντέρ My Beautiful Dacia. Η τελευταία του δουλειά  Family Dinner («Εβδομάδα Κριτικής», Φεστιβάλ Καννών) είναι ένα βίντεο μικρού μήκους που παρουσιάζει ευφυώς τις δύο μεγαλύτερες επαναστάσεις των τελευταίων δεκαετιών: τη σεξουαλική και την τεχνολογική.
Ο CHRISTOPH DRAEGER (1965) γεννήθηκε στη Ζυρίχη και ζει στη Βιέννη. Είναι δημιουργός βίντεο, σχεδίων, φωτογραφιών και εγκαταστάσεων. Έχει πραγματοποιήσει εκθέσεις σε πολλά ιδρύματα και γκαλερί στις ΗΠΑ και την Ευρώπη (Whitney Museum of American Art στη Νέα Υόρκη, Palais de Tokyo στο Παρίσι, Kunstverein Graz Medienturm στο Γκρατς). Το κύριο θέμα της δουλειάς του είναι οι καταστροφές, φυσικές και ανθρωπογενείς.  Στα Hippie Movie (2008) και Helenés (2005), ο Christoph Draeger κάνει ένα παιχνίδι με το πραγματικό και το εικονικό «σκηνοθετώντας» δύο σημαντικούς, μακρινούς αλλά συναφείς μεταξύ τους, τόπους της ιστορίας του 20ού αιώνα: τον Ψυχρό Πόλεμο και το κίνημα των παιδιών των λουλουδιών.
Η REGINA JOSÉ GALINDO (1974) γεννήθηκε στη Γουατεμάλα και είναι συγγραφέας, ποιήτρια και performer της body art. Η πρώτη της περφόρμανς, που της έδωσε διεθνή αναγνώριση, πραγματοποιήθηκε το 1999 στη Γουατεμάλα και τη Μαδρίτη. Τα μετέπειτα έργα και οι περφόρμανς της επιβεβαίωσαν τον ριζοσπαστισμό και την αδιάλλακτη στάση της στην προσπάθεια να κατανοήσει το κοινό τα ζητήματα της διάκρισης εναντίον των γυναικών και του περιορισμού των δικαιωμάτων του ατόμου -πεδία που την απασχολούν έντονα. Το 2005 βραβεύτηκε με το Χρυσό Λιοντάρι στην Μπιενάλε της Βενετίας, στην κατηγορία των καλλιτεχνών κάτω των 30 ετών. Η περφόρμανς Who Can Erase the Traces? του 2003 ήταν η διαμαρτυρία της ενάντια στην προεδρική υποψηφιότητα του πρώην δικτάτορα της Γουατεμάλα, Efrain Rios José Montt.
Ο TOMASZ KOZAK (1971) είναι ζωγράφος ενώ ασχολείται επίσης με το animation και το βίντεο. Έχει πραγματοποιήσει εκθέσεις σε πολλούς χώρους, μεταξύ των οποίων το CCA Ujazdowski Castle, το Kalmar Konstmuseum και ο χώρος lokal_30, στη Βαρσοβία. Τα πιο γνωστά project του είναι το Inversus Monastery, το διεπιστημονικό έργο Negroisation – Exhumation of a Certain Metaphor και το Yoga Lesson. Η δουλειά του είναι εμβριθής και γεμάτη εννοιολογική «παιδική» ευχαρίστηση, που προκύπτει από εικονογραφικές και κειμενικές συγκρούσεις. Το Flash of the New Flesh του 2011 είναι ένα φιλμ φτιαγμένο από προηγούμενο κινηματογραφικό υλικό, βασισμένο στην ταινία Η Μύγα του David Cronenberg's, που αφηγείται την υπέρβαση των σωματικών ορίων και την επιδίωξη της παράβασης.  

Η ZUZANNA JANIN (1964) είναι δημιουργός βίντεο, γλυπτών και εγκαταστάσεων. Έχει παρουσιάσει τη δουλειά της σε πάνω από 150 ατομικές και ομαδικές εκθέσεις στην Πολωνία και το εξωτερικό, όπως στο Kunsthalle Wien, στο Museum of Contemporary Art του Σικάγο αλλά και στις Μπιενάλε του Λίβερπουλ, του Σύδνεϋ και της Κωνσταντινούπολης. Η πρακτική της χαρακτηρίζεται από την ικανότητα διεθνοποίησης της υποκειμενικής εμπειρίας της ιστορίας και της ύπαρξης. Το Majka from the Movie είναι η ιστορία μιας νεαρής κοπέλας που το ταξίδι της μέσα στην ιστορία και τον πολιτισμό γίνεται έκφραση της θέλησης για κατανόηση αλλά και επανάσταση ενάντια στην πραγματικότητα που την περιβάλλει. Το βίντεο προβλήθηκε στην έκθεση Memory Box στο πλαίσιο της 54ης Μπιενάλε της Βενετίας και του project Romanian Cultural Resolution.
Ο NUG (καλλιτεχνικό ψευδώνυμο του Magnus Gustafsson) είναι Σουηδός καλλιτέχνης που ασχολείται με το γκράφιτι και το βίντεο. Το 2008 αποφοίτησε από το περίφημο Konstfack University College of Arts, Crafts and Design της Στοκχόλμης. Διαθέτει εντυπωσιακό αριθμό συμμετοχών σε πολλές ομαδικές εκθέσεις στη Σουηδία, τη Νορβηγία, την Αυστρία και τη Γερμανία. Η διατριβή του Territorial Pissing είναι ένα βίντεο που δείχνει μια φιγούρα με μάσκα να ζωγραφίζει με σπρέι το εσωτερικό ενός βαγονιού του μετρό. Αυτό το έργο ήταν ένα από τα πολλά που προκάλεσαν σκάνδαλο στη σχολή που φοίτησε, το 2009 και κατέληξε σε θύελλα στα ΜΜΕ και στην τιμωρία των νέων καλλιτεχνών της σχολής. Τα έργα του NUG και άλλων «Konstfack scandalists» αποτελούν μια εκδήλωση της εξέγερσης των νέων ενάντια στο σύστημα, ένα σημάδι διαφωνίας με τον καταπιεστικό χαρακτήρα της σχέσης πολιτείας και πολιτών, μια προσπάθεια απάντησης στο ερώτημα σχετικά με την πραγματική έκταση των δράσεων που αναλαμβάνουν οι καλλιτέχνες.
Ο ADRIAN PACI (1969) γεννήθηκε στην Αλβανία και ζει στο Μιλάνο από το 1997. Είναι ένας από τους πιο σημαντικούς σύγχρονους καλλιτέχνες της video art που ανήκει στη «γενιά του μετασχηματισμού» και βίωσε την πτώση του κομμουνισμού στην Αλβανία. Αυτή η εμπειρία του εκφράζεται στο πρώτο του βίντεο με τίτλο Albanian Stories (1997). Ο Paci αναφέρεται ακόμη στην παραδοσιακή πνευματικότητα και τις ιεροτελεστίες σε έργα του όπως το Vajtojca (2002) και το PilgrIMAGE (2005). Στο Turn On (2004), επιστρέφει στη γενέτειρά του, τη Σκόδρα, όπου δημιουργεί ένα μεταφορικό έργο σχετικά με την ανάγκη της αλλαγής, μαγνητοσκοπώντας μια ομάδα ανέργων που χρησιμοποιούν ατομικές ηλεκτρογεννήτριες για να ανάψουν τις λάμπες που κρατούν στα χέρια τους. Το βίντεο παρουσιάστηκε το 2005 στην Μπιενάλε της Βενετίας. 
Ο REYNOLD REYNOLDS (1966) γεννήθηκε στην Αλάσκα και ζει στη Νέα Υόρκη και το Βερολίνο. Ασχολείται κυρίως με το καλλιτεχνικό φιλμ και τη video art. Έχει κερδίσει υποτροφίες από το John Simon Guggenheim Memorial Foundation και την Akademie Schloss Solitude. Έχει επίσης τιμηθεί με πολλά βραβεία, μεταξύ άλλων στο New York Underground Film Festival, στο European Media Art Festival του Osnabrueck και στην Transmediale του Βερολίνου. Έχει λάβει μέρος σε πολυάριθμες ομαδικές εκθέσεις, όπως: 4η Μπιενάλε του Βερολίνου, Μπιενάλε της Μόσχας, Transmediale, Kunsthalle Wien, Haus der Kulturen der Welt στο Βερολίνο. Το 2012 συμμετείχε στην ομαδική έκθεση Made in Germany Zwei στο Ανόβερο. Το Last Day of the Republic (2010) είναι ένα ποιητικό ντοκιμαντέρ για την καταστροφή του Παλατιού της Δημοκρατίας στο Βερολίνο, συμβόλου των ολοκληρωτικών καθεστώτων στη Λαϊκή Δημοκρατία της Γερμανίας. 

Η SOCIÉTÉ REALISTE είναι μια ομάδα καλλιτεχνών που ιδρύθηκε το 2004 στο Παρίσι από τους Ferenc Grof και Jean-Baptiste Naudy. Η ομάδα ασχολείται ενεργά με εκθέσεις, εκδόσεις και διοργανώσεις συνεδρίων. Η δράση τους έχει σκοπό να κριτικάρει την παγκοσμιοποίηση και ανήκει οριακά στον χώρο του πολιτικού ακτιβισμού. Έχουν παρουσιάσει τη δουλειά τους στο Jeu de Paume στο Παρίσι, στην Skuc Gallery στη Λιουμπλιάνα και στη Hold & Freight στο Λονδίνο, και έχουν λάβει μέρος σε πολλές ομαδικές εκθέσεις όπως στο Műcsarnok / Kunsthalle στη Βουδαπέστη και το SFAI στο Σαν Φρανσίσκο αλλά και στις Μπιενάλε της Κωνσταντινούπολης, της Αθήνας και της Λυών. Το The Fountainhead (2011) είναι ένα βίντεο φτιαγμένο από προηγούμενο κινηματογραφικό υλικό, βασισμένο σε μια ταινία του Χόλυγουντ από το 1949 που διασκεύασαν ελαφρώς οι καλλιτέχνες: αφαίρεσαν τις φιγούρες των χαρακτήρων της ταινίας και έφεραν τον θεατή αντιμέτωπο με τους εσωτερικούς χώρους και την αρχιτεκτονική τους που ενσωματώνουν το Αμερικάνικο Όνειρο.

Η ALICJA ŻEBROWSKA (1956) ζει και εργάζεται στην Κρακοβία. Είναι δημιουργός βίντεο, καλλιτεχνικών αντικειμένων και εγκαταστάσεων.  Η δουλειά της επικεντρώνεται πρωτίστως στο σώμα, το φύλο και τη σχέση μεταξύ του ατόμου και της κοινωνίας. Τα έργα της έχουν παρουσιαστεί σε σημαντικό αριθμό ατομικών εκθέσεων στην Πολωνία και την Ευρώπη, όπως στο Orońsko, τη Βαρσοβία και τη Βιέννη, και σε πολυάριθμες ομαδικές εκθέσεις. Τα τελευταία χρόνια συνεργάζεται στενά με τον Jacek Lichoń, με τον οποίο δουλεύει πάνω στο νομαδικό project Infiltron. Το We Are All Ill Within Ourselves αποτελεί μία άκρως προκλητική φράση και συγχρόνως τον τίτλο της βίντεο τεκμηρίωσης της περφόρμανς που παρουσίασε το 1997 στο μετρό του Λονδίνου.
Ο JÓZEF ROBAKOWSKI (1939) είναι μια από τις πιο διακεκριμένες προσωπικότητες των πειραματικών ταινιών και της video art στην Πολωνία. Είναι ιδρυτής πολλών καλλιτεχνικών ομάδων, ακτιβιστής της τέχνης, ακαδημαϊκός, θεωρητικός και κριτικός της τέχνης. Μεταξύ των ετών 1978-1999 μαγνητοσκοπούσε τακτικά τη θέα από το παράθυρο της κουζίνας του. Το έργο From My Window (1978-1999) –μια φαινομενικά «ξερή» καταγραφή– πλήρες με τον σχολιασμό του καλλιτέχνη αποτέλεσε μία από τις ιδιαίτερα αυθεντικές και συγκινητικές αφηγήσεις της περιόδου της μετάβασης που έζησε η Πολωνία μέσα σε αυτά τα είκοσι καταγεγραμμένα χρόνια. Ο Robakowski, χρησιμοποιώντας μια απλή κάμερα, μετατρέπει το ιδιωτικό σε δημόσιο καταδεικνύοντας πόσο λάθος κάνουμε όταν θεωρούμε δεδομένο πως είμαστε πέρα από τον αντίκτυπο της ιστορίας και της πολιτικής.         

