Όψεις της βίντεο τέχνης. Μια τέχνη που μπορεί να μιλήσει στη γλώσσα που κατανοεί το μεγαλύτερο τμήμα του κόσμου. Μια τέχνη που ευνοείται από την εξοικείωσή μας με την οθόνη, με την παρακολούθηση διαδοχικών εικόνων που αρθρώνουν λόγο με ποικίλους τρόπους, τεχνικές, μεθόδους προσέγγισης της πραγματικότητας. Καταγραφικά, υφολογικά, ιδεολογικά, αλληγορικά, είτε αφηγηματικά είτε όχι.
Από τη δεκαετία του ‘60 (1965 η κυκλοφορία από τη Sony της πρώτης φορητής αναλογικής κάμερας, της Portapak) η video art έγινε το νέο μέσο πειραματισμού των εικαστικών καλλιτεχνών. Η αρχική ανάμειξη του βίντεο με εγκαταστάσεις, performances και γενικότερα με τα πρωτοποριακά μέσα της εποχής, έδωσε γρήγορα τη θέση της στην αυτονομία του μέσου με τις βιντεοπροβολές να φιλοξενούνται όλο και περισσότερο σε μουσεία και γκαλερί, κυρίως από τα μέσα της δεκαετίας του ‘70. 
Κάποια από τα θέματα που απασχολούσαν και συνεχίζουν να ιντριγκάρουν τους καλλιτέχνες της video art είναι η συνάφεια (ή όχι) του μέσου με την τηλεόραση, το φιλμ και τις κάμερες ασφαλείας, η πρόκληση και ο πειραματισμός γύρω από τη γραμμική αφήγηση και τη διαχείριση του χρόνου γενικότερα, η ανάμειξη των θεατών στην υφή και στην ουσία του έργου, και η παραγωγή βίντεο έργων χωρίς συγκεκριμένη κατηγοριοποίηση (π.χ. ψευδο-ντοκιμαντέρ). Από το 1997, που κυκλοφορεί στην Αμερική και αργότερα στην Ευρώπη η πρώτη ψηφιακή κάμερα, αναμφίβολα αλλάζει μαζί με το μέσο και το περιεχόμενό του. Η διάδοση της ψηφιακής εικόνας διευκολύνει πλέον την καταγραφή και τη μετέπειτα επεξεργασία του βίντεο και το κάνει ακόμη πιο δημοφιλές. 
Το Κέντρο Σύγχρονης Τέχνης του ΚΜΣΤ φιλοξενεί μία έκθεση που παρουσιάζει βίντεο 11 καλλιτεχνών/ομάδων, διαφορετικού ύφους, από διαφορετικές χρονικά περιόδους και –εύλογα– με διαφορετικούς τρόπους προσέγγισης της κοινωνικό-πολιτικής πραγματικότητας.

Η έκθεση I Have a Dream έρχεται, σχεδόν ένα χρόνο μετά, να συμπληρώσει την έκθεση It’s the Political Economy, Stupid, στήνοντας ένα διάλογο αντιλήψεων για τις σύγχρονες κοινωνίες διαχρονικά. Είτε με μορφή ντοκιμαντέρ, είτε με μορφή ταινίας μικρού ή μεγάλου μήκους, είτε με τη μορφή καταγεγραμμένων δράσεων και εμπειριών, ο κοινός και κυρίαρχος άξονας όσων έργων παρουσιάζονται στην έκθεση αυτή είναι οι ποικίλες ιδεολογικές εκφάνσεις για τη σύγχρονη ανθρώπινη κατάσταση – προσωπική ή κοινωνικό-πολιτική (καταστάσεις άλλωστε μοιραία αλληλένδετες).
Μέσα σε ένα φάσμα τριών δεκαετιών, με τίτλο-άξονα, για μια ακόμη φορά, μια φορτισμένη πολιτικά και γνώριμη φράση (αυτή του Μάρτιν Λούθερ Κινγκ), προκύπτει ξανά το ερώτημα: πόσα έχουν αλλάξει ουσιαστικά στον κόσμο τις τελευταίες δεκαετίες; Αν κοιτάξουμε στο παρελθόν διακρίνουμε τα παλιότερα όνειρα της ανθρωπότητας και –κατ’επέκταση– μπορούμε συγκριτικά να αναρωτηθούμε για τα όνειρα και τις ελπίδες του σύγχρονου κόσμου. 
Με βεβαιότητα διαπιστώνουμε ότι κάθε εποχή και κάθε κοινωνία έχει τα δικά της όνειρα. Για τις υπόλοιπες «βεβαιότητες» τα έργα κρύβουν τις δικές τους απαντήσεις.
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Επιμελητές ΚΣΤΘ-ΚΜΣΤ, συντονιστές της έκθεσης

